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「これからの公立保育所のあり方」検討のためのアンケート結果概要（最終まとめ）  

調査期間 平成30年2月27日～3月19日 

調査対象 子育て世帯396世帯（未就園50名、就園3歳未満児97名 就園3歳以上児249名） 

・ 子育てサークル代表者及び地域性を考慮のうえ、公立7園の4歳児クラス及び2歳児クラスを対

象（きょうだいがある家庭は世帯1通）とした。 

調査方法 アンケート用紙はサークル懇談会及び保育園を通じて保護者に配布し、自宅等で記入いただ

いた後、下記の施設に回収箱を設置し回収した。  

・ 回収箱設置施設 

   諏訪市役所こども課（4F）、同受付（1F）、全公立保育所（子育て支援センター含む）、 

ひなどり保育園、諏訪市児童センター、諏訪市ふれあいの家、 

回収状況 222通（3/30現在） 回収率56.1％ 

質問1. 回答いただいている方のご家庭のことやお子さまのことについて お伺いします                         

Q.1-1 家族構成について伺います。あてはまる番号ひとつに〇をしてください。 

 

  

Q.1-2 お住まいの地区について伺います。あてはまる番号ひとつに〇をしてください。 

 

 

Q.1-3 お子さまの人数と末子の生年月についてお伺いします。 

 

Q1-1　家族構成 N= 222

No. 選 択 肢 回答数 割合

1 夫婦と子どものみの世帯 170 76.6%

2 親族と同居の夫婦と子どもの世帯 41 18.5%

3 ひとり親世帯 4 1.8%

4 親族同居のひとり親世帯 5 2.3%

5 その他 0 0.0%

99 無回答・不明 2 0.9%

Q1-2　居住地域 N= 222

No. 選 択 肢 回答数 割合

1 上諏訪地区 72 32.4%

2 豊田地区 41 18.5%

3 四賀地区 26 11.7%

4 中洲地区 50 22.5%

5 湖南地区 29 13.1%

99 無回答・不明 4 1.8%

Q1-3　①子どもの人数 N= 222 Q1-3　②末子の生年月 N= 222
No. 選 択 肢 回答数 割合 No. 選 択 肢 回答数 割合

1 1人 38 17.1% 1 H24.4～H25.3 76 34.2%

2 2人 118 53.2% 2 H25.4～H26.3 2 0.9%

3 3人 56 25.2% 3 H26.4～H27.3 61 27.5%

4 4人 6 2.7% 4 H27.4～H28.3 28 12.6%

5 5人以上 2 0.9% 5 H28.4～H29.3 26 11.7%

99 無回答・不明 2 0.9% 6 H29.4～H30.3 23 10.4%

MAX=5人 99 無回答・不明 6 2.7%

MIN=H30.2
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Q.1-4 お子さまの保育園の利用状況（元気っ子ひろば、一時保育等を除く日常的な利用）について、あて

はまる番号すべてに〇をしてください。 

 

その他の回答･･･子育て支援センター 

質問２．お子さまを預ける保育園を選択する際の基準について お伺いします                                                    

Q.2-1 保育園を選ぶときに重視した（重視したい）ことについてお伺いします。あてはまる番号に〇をし

てください。（複数回答可、ただし、５つまで） 

 

その他の回答･･･きょうだい一緒の園が希望だった、駐車場の広さ、きちんと教育をしてくれるか、第1～3まで希望す

る園に空きがなかった 

 

 

 

 

 

Q1-4　保育所の利用状況（複数回答可） N= 265

No. 選 択 肢 回答数 率

1 3歳以上児クラス 148 55.8%

2 3歳未満児クラス 91 41.0%

3 利用したことはない 14 6.3%

4 現在は利用していない 8 3.6%

5 その他 1 0.5%

99 無回答・不明 3 1.4%

Q2-1　保育園を選ぶ基準（複数回答可） N= 748
No. 選 択 肢 回答数 割　合 No. 選 択 肢 回答数 割　合

1 自宅に近い 197 26.3% 11 施設の設備や広さ 20 2.7%

2 職場に近い（通勤都合を含む） 45 6.0% 12 保育園の規模・児童数 19 2.5%

3 送迎する人（親族など）の都合 28 3.7% 13 保育園周辺の環境 3 0.4%

4 きょうだいが通っている 89 11.9% 14 公立保育園 20 2.7%

5 未満児保育から利用 47 6.3% 15 特徴ある保育を行っている 3 0.4%

6 友だちや近所の子どもが通っている 25 3.3% 16 信頼できる保育士がいる 6 0.8%

7 就学する小学校区にある 115 15.4% 17 特にこだわりはない 0 0.0%

8 特別保育サービスが利用できる 81 10.8% 18 第一希望の園に空きがなかった 7 0.9%

9 保育園の雰囲気 33 4.4% 19 その他 5 0.7%

10 保育の理念や方針 3 0.4% 99 無回答・不明 2 0.3%

単位：人 
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Q.2-2 子どもにとって何歳から集団での保育・教育をはじめることが望ましいと考えますか。また、保

育・教育は週に何日、１日何時間程度が望ましいと考えますか。保護者の方の就労などの現状を考

慮せず、下線部に数字を記入してください。 

（１）望ましいと考える集団での教育・保育の開始年齢       歳 

 

（２）１週間に     日  １日      時間 

 

 
 

Q.2-3 現在、お子さまが保育園に通っている方に、自宅から保育園までの距離と通園方法についてお伺い

します。きょうだいが異なる園に通っている場合は、ご自宅から距離が遠い方の保育園について記

入してください。（お子さまが保育園に通っていない場合は Q.2-4へ）  

（１）自宅から保育園までの距離 約     ㎞  

 

Q2-2　(1)望ましい教育・保育開始年齢 N= 222

No. 選 択 肢 回答数 割　合

1 1歳未満 0 0.0%

2 1歳（1歳～2歳未満） 17 7.7%

3 2歳（2歳～3歳未満） 43 19.4%

4 3歳（3歳～4歳未満） 130 58.6%

5 4歳（4歳～5歳未満） 23 10.4%

6 5歳以上 1 0.5%

99 無回答・不明 8 3.6%
MIN=1歳 MAX=5歳

Q2-2　(2)望ましい教育・保育時間（1週間に） N= 215

No. 選 択 肢 回答数 割　合

1 1日未満 0 0.0%

2 1日（1日～2日未満） 1 0.5%

3 2日（2日～3日未満） 4 1.9%

4 3日（3日～4日未満） 16 7.4%

5 4日（4日～5日未満） 11 5.1%

6 5日（5日～6日未満） 180 83.7%

7 6日以上 3 1.4%
MIN=1日 MAX=6日

Q2-2　(2)望ましい教育・保育時間（1日に） N= 211

No. 選 択 肢 回答数 割　合

1 教育標準時間以内（4時間以下） 12 5.7%

2 保育短時間以内　（4～8時間以下） 193 91.5%

3 保育標準時間以内（8～11時間以下） 6 2.8%

4 保育標準時間以上（11時間～） 0 0.0%
MIN=1時間 　MAX=10時間

99 Q2-2の(1)(2)いずれにも回答なし 7

Q2-3　(1)自宅からの通園距離 N= 222

No. 選 択 肢 回答数 割　合

1 1㎞未満 36 16.2%

2 1～2㎞未満 80 36.0%

3 2～3㎞未満 43 19.4%

4 3～5㎞未満 23 10.4%

5 5～10㎞未満 14 6.3%

6 10～15㎞未満 0 0.0%

7 15㎞以上 1 0.5%

99 無回答・不明 25 11.3%
MIN=0.02㎞ 　　MAX=15㎞



-4- 

 

（２）主な送迎の方法  

１. 徒歩、自転車  2. 自動車  ３. その他（            ） 

 

 

 

（３）主に送迎する人 （お子さまからみた続柄を選択してください） 

１.父 ２.母 ３.祖父母等の親族 ４.父母等の知人・友人 ５.その他（     ） 

 

 

Q.2-4 優先して預けたい保育園がある場合の送迎可能距離（又は送迎に費やすことが可能な時間）はどの

くらいですか。下線部に数字を記入してください。 

（１）自宅から保育園までの距離が 約     Km（約     分）までなら送迎可能 

 

Q2-3　(2)主な送迎の方法　*複数回答有 N= 212

No. 選 択 肢 回答数 割　合

1 徒歩・自転車 40 18.9%

2 自動車 171 80.7%

3 その他 1 0.5%

99 無回答・不明 14

Q2-3　(3)主に送迎する人（登園）*複数回答有 Q2-3　(3)主に送迎する人（降園）　*複数回答有

No. 選 択 肢 回答数 割　合 No. 選 択 肢 回答数 割　合

1 父 18 8.3% 1 父 11 5.0%

2 母 185 84.9% 2 母 189 85.9%

3 祖父母等親族 15 6.9% 3 祖父母等親族 20 9.1%

4 父母等の知人・友人 0 0.0% 4 父母等の知人・友人 0 0.0%

5 その他 0 0.0% 5 その他 0 0.0%

218 100.0% 220 100.0%

99 無回答・不明 14 99 無回答・不明 16

計計

Q2-4　(1)送迎可能距離（㎞） N= 124

No. 選 択 肢 回答数 割　合

1 1㎞未満 0 0.0%

2 1～2㎞未満 27 21.8%

3 2～3㎞未満 32 25.8%

4 3～5㎞未満 32 25.8%

5 5～10㎞未満 24 19.4%

6 10～15㎞未満 7 5.6%

7 15㎞以上 2 1.6%

MIN=1㎞ MAX=15㎞
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質問３. 保育に対する考え方について お伺いします                                                    

Q.3-1 A群とB群を比べて、ご家族又は主に育児をしている方の現状（又は考え方）がA群に近い場合を

５、どちらかといえばA群に近い場合を４、B群に近い場合を１、どちらかといえばB群に近い場合

を２として、あてはまる番号に〇をしてください。わからない場合やどちらともいえない場合は０

を選択してください。 

 

 

 

 

 

 

Q2-4　(1)送迎可能時間（分） N= 155

No. 選 択 肢 回答数 割　合

1 5分未満 1 0.6%

2 5分～10分未満 30 19.4%

3 10分～15分未満 69 44.5%

4 15分～20分未満 39 25.2%

5 20分～25分未満 13 8.4%

6 25分～30分未満 0 0.0%

7 30分以上 3 1.9%
MIN=2.5分 MAX=30分

99 距離・時間ともに無回答・不明 58

No. A群の考え方 5 4 2 1 B群の考え方 0 有効数 不明

33 53 62 66 3 217 5

15.2% 24.4% 28.6% 30.4% 1.4% 100.0% --

51 64 42 48 12 217 5

23.5% 29.5% 19.4% 22.1% 5.5% 100.0% --

24 61 60 63 9 217 5

11.1% 28.1% 27.6% 29.0% 4.1% 100.0% --

69 76 35 20 17 217 5

31.8% 35.0% 16.1% 9.2% 7.8% 100.0% --

36 71 41 37 32 217 5

16.6% 32.7% 18.9% 17.1% 14.7% 100.0% --

42 45 49 51 30 217 5

19.4% 20.7% 22.6% 23.5% 13.8% 100.0% --

32 35 74 43 32 216 6

14.8% 16.2% 34.3% 19.9% 14.8% 100.0% --

行政が積極的に保育の受け皿を整
備して、安心して働くことができ
る環境を整えてほしい

働き方や生活スタイルを優先して
保育サービスを利用している（仕
事が優先された生活）

育児の時間を大切にするために、
働き方や生活スタイルを見直して
いる（育児が優先された生活）

1

2
企業が女性のキャリア支援の制度
を充実させるなどして、安心して
育児ができる環境を整えてほしい

3
保護者の仕事や生活スタイルを考
慮した保護者が利用しやすい保育
園を選ぶ

保護者の都合よりも子どもが成長
できる環境が整った保育所を優先
して選ぶ

4
公立保育園は一定の保育水準を満
たしたうえで、同一基準による保
育サービスを提供すべき

公立保育園であってもそれぞれが
特徴ある教育・保育を展開して選
択肢を増やすべき

7
地域の保育園を大切にして、現在
の配置、施設数を維持、又は増や
してほしい

限られた資源が効果的に使えるよ
うにバランスの良い配置を検討
し、保育・教育環境を充実させて
ほしい

5
比較的大きな集団での生活を経験
し、多様な交流の中で協同性や社
会性が学べる保育環境

比較的小さな集団で、子どもの発
達の課題に応じた支援や個々の多
様性に配慮した保育

6

地域の子どもの健全な育成は行政
が積極的に担うことが望ましく、
保育行政はこれからも公立保育所
を中心であるべき

一定の保育水準が満たされ、利用
しやすい環境であれば保育園は公
立であっても民営であってもこだ
わらない

（記入例）どちらかといえばA群に近い場合 ⇒  
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Q3-1 保育に対する考え方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問４. 保育サービスに対して日ごろ感じていることについて お伺いします                                                       

Q.4-1 お子さまが通っている（通っていた）保育園について、よいと感じていることについて あてはま

る番号に〇をつけてください。（複数回答可）なお、わからない、またはどちらでもないものは無

印としますが、よくないと感じていることがあれば×をつけてください。 

 

その他の回答･･･事務的すぎて暖か味がない 

N= 1,447 N= 136

11.3% 164 1 同年代の友だちとの関わり 0 0.0%

3.9% 57 2 落ち着いて過ごせる環境 3 2.2%

8.6% 125 3 異年齢交流の機会が多い 2 1.5%

8.6% 124 4 望ましい生活習慣を身につけさせてくれる 0 0.0%

11.5% 166 5 栄養のバランスがとれた給食 1 0.7%

4.8% 70 6 保護者間交流・地域の知り合いが増える 2 1.5%

4.8% 69 7 子育ての悩み相談ができる 6 4.4%

3.5% 51 8 発達の段階に応じた保育環境・支援がある 7 5.1%

1.9% 27 9 育児についての支援や情報がある 7 5.1%

3.2% 47 10 就学に向けての支援や情報がある 8 5.9%

9.6% 139 11 安心して子どもを預けることができる 0 0.0%

7.1% 103 12 信頼できる保育士がいる 1 0.7%

4.7% 68 13 行事や催事が豊富 0 0.0%

0.6% 9 14 体験保育・教育プログラムが豊富 10 7.4%

4.2% 61 15 施設の設備や広さが充実 19 14.0%

3.7% 54 16 交通の便が良い、利用しやすい駐車場がある 34 25.0%

0.9% 13 17 保護者が保育の運営に関わる機会が多い 12 8.8%

2.6% 37 18 保護者への柔軟な対応 18 13.2%

4.4% 63 19 園と家庭との連携・情報交換 5 3.7%

0.0% 0 20 その他　 1 0.7%

99 17

よいと感じている よくないと感じている

無回答・不明

選択肢
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Q4-1 保育サービスについて日頃感じていること 

 

 

質問５. 保育サービスへの期待・要望について お伺いします                                                            

Q.5-1 諏訪市の保育施策として重点的に取り組んでほしい、または新設・拡充してほしいサービスについ

て、あてはまる番号に〇をしてください。（複数回答可、５つまで） 

 

その他の回答･･･保育士を増やしてほしい、子どもの人数にあった施設整備や広さの改善、人数にあった駐車場と園庭の

確保、保育料の負担軽減（特に多子世帯）、希望する園に必ず入園できるようにしてほしい（2） 

 

 

 

 

 

 

Q5-1　保育サービスへの期待・要望 N= 729

No. 選 択 肢 回答数 割　合

1 待機児童ゼロ維持 52 7.1%

2 一時保育・緊急預かり保育 75 10.3%

3 病児病後児保育 94 12.9%

4 保育時間の延長・土曜休日保育 63 8.6%

5 育児相談機能 17 2.3%

6 子育て支援センター機能 17 2.3%

7 配慮が必要な子どもや家庭への支援 31 4.3%

8 年齢に応じた教育の充実 50 6.9%

9 自然体験、知育や徳育など特徴的な保育 65 8.9%

10 地域や他の保育・教育施設との交流 27 3.7%

11 保育の質・専門性の向上 30 4.1%

12 小学校へのつなぎ、就学相談 37 5.1%

13 保育情報の発信 12 1.6%

14 老朽施設の更新、安全対策 65 8.9%

15 備品や遊具等の充実 33 4.5%

16 施設や園庭などの地域開放 5 0.7%

17 企業内保育所の開設支援 17 2.3%

18 認定こども園の設置支援 5 0.7%

19 災害発生後の保育対応 28 3.8%

20 その他 6 0.8%

99 無回答・不明 12

166 164

139
125 124

103

70 69 68 63 61 57 54 51 47
37

27
13 9

0
0

50

100

150

200
栄
養
の
バ
ラ
ン
ス
が
と
れ
た
給
食

同
年
代
の
友
だ
ち
と
の
関
わ
り

安
心
し
て
子
ど
も
を
預
け
る
こ
…

異
年
齢
交
流
の
機
会
が
多
い

望
ま
し
い
生
活
習
慣
を
身
に
つ
…

信
頼
で
き
る
保
育
士
が
い
る

保
護
者
間
交
流
・地
域
の
知
り
…

子
育
て
の
悩
み
相
談
が
で
き
る

行
事
や
催
事
が
豊
富

園
と
家
庭
と
の
連
携
・情
報
交
換

施
設
の
設
備
や
広
さ
が
充
実

落
ち
着
い
て
過
ご
せ
る
環
境

交
通
の
便
が
良
い
、
利
用
し
や
…

発
達
の
段
階
に
応
じ
た
保
育
…

就
学
に
向
け
て
の
支
援
や
情
…

保
護
者
へ
の
柔
軟
な
対
応

育
児
に
つ
い
て
の
支
援
や
情
…

保
護
者
が
保
育
の
運
営
に
関
…

体
験
保
育
・
教
育
プ
ロ
グ
ラ
ム
…

そ
の
他

よいと感じていること 34

19 18

12
10

8 7 7 6 5
3 2 2 1 1 0 0 0 0 1

0

10

20

30

40

交
通
の
利
便
性
・駐
車
場

施
設
の
設
備
や
広
さ
が
充
実

保
護
者
へ
の
柔
軟
な
対
応

保
育
運
営
に
関
わ
る
機
会
が
…

体
験
保
育
・教
育
プ
ロ
グ
ラ
ム

就
学
の
支
援
や
情
報
が
あ
る

発
達
段
階
に
応
じ
た
保
育
・支
援

育
児
の
支
援
や
情
報
が
あ
る

子
育
て
の
悩
み
相
談
が
で
き
る

家
庭
と
の
連
携
・情
報
交
換

落
ち
着
い
て
過
ご
せ
る
環
境

異
年
齢
交
流
の
機
会

保
護
者
間
交
流
・知
り
合
い

栄
養
バ
ラ
ン
ス
の
よ
い
給
食

信
頼
で
き
る
保
育
士
が
い
る

同
年
代
の
友
だ
ち
と
の
関
わ
り

望
ま
し
い
生
活
習
慣

安
心
し
て
子
ど
も
を
預
け
ら
れ
る

行
事
や
催
事
が
豊
富

そ
の
他

よくないと感じていること

単位：人 単位：人 
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